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B4_E5_8E_9F_c45_644425.htm 1、审计教材08年相对07年，有

哪些变化？09年的教材变化现在知道吗？09年教材的变化，

暂时还不知道！08年教材的变化：在内容上有一些微小的变

化，应该说变化不大，、变化主要反映在三个章节，第三章

、第五章和第八章。 1 、第三章注册会计师职业道德规范中

，删除对美国注册会计师职业道德规范的叙述。 2 、第五章

注册会计师的法律责任一章，变化最大，按最高人民法院《

关于审理涉及会计师事务所在审计业务活动中民事侵权赔偿

案件的若干规定》新增了相关司法解释的有关内容，包括：

①《司法解释》的特点；②关于利害关系人、执业准则和不

实报告的规定；③关于诉讼当事人的列置的规定；④关于归

责原则和举证分配的规定；⑤关于会计师事务所与被审计单

位的连带责任的规定；⑥关于过失责任和过失指引的规定；

⑦关于抗辩事由的规定；⑧关于减责事由的规定；⑨关于无

效的免责条款的规定；⑩关于赔偿顺位和最高限额的规定

；11关于会计师事务所与分所的连带责任的规定；12关于禁

止擅自追加被执行人的规定 3、 第六章“审计目标”结构和

内容进行了重新安排，将章标题改为“审计目标和审计过程

”，增加了审计过程与审计目标的实现，包括：（1）接受业

务委托；（2）计划审计工作；（3）实施风险评估程序；（4

）实施控制测试和和实质性程序；（5）完成审计工作和编制

审计报告 建议最好用08年最新教材，以免由于没有学习到改

动部分的内容而耽误考试的大事。2、审计中的哪些会计知识



我用很仔细的看吗？可不可以只看会计教材中的会计知识，

不看审计教材中的会计知识了？对于您提到的问题，我有个

建议，供您参考，即您先把会计知识掌握好，这是顺利通过

审计考试的基础，但能否最终通过审计的考试关键的一点要

看您是否能把所掌握的会计知识转换成审计考试的答案。至

于审计教材中的会计知识，据我观察，审计教材中涉及的会

计知识基本上都是跟着会计教材走的，也有一小部分会有不

同，对于这样的知识点考试时会有两种态度：一种是回避；

另一种就是拿出来出题。如果真的出了题，给分的标准应该

是审计教材的内容。所以您掌握会计知识的同时也要观察一

下审计中怎么说的，做到心知肚明。当然这只是一种可能，

您也可以根据您个人的时间安排取舍。第二章 注册会计师管

理关注下面的几个问题一、会计师事务所的组织形式与责任

表2-1会计师事务所不同组织形式的对比项目特征与责任优点

缺点独资具有注册会计师执业资格的个人独立开业，承担无

限责任容易设立，执业灵活，能够很好地满足小型企业的代

理记账、代理纳税等方面要求。无力承担大型业务，缺乏发

展后劲。普通合伙制两位或两位以上注册会计师合伙组成，

合伙人以各自的财产对事务所的债务承担无限责任。强化专

业发展，扩大规模，提高规避风险的能力。难以发展为跨地

区、跨国界的大型事务所；任何一个合伙人的错误与舞弊行

为，都可能给整个事务所带来灭顶之灾。有限公司制由注册

会计师认购会计师事务所股份，并以其所认购股份对事务所

承担有限责任可以通过公司制迅速聚集一批注册会计师，建

立规模型大所，承办大型业务。减低了风险责任对执业行为

的高度制约，弱化了注册会计师的个人责任。有限责任合伙



制事务所以全部资产对其债务承担有限责任，各合伙人对个

人执业行为承担无限责任。其他合伙人或无责任合伙人承担

有限责任。具有普通合伙和有限责任公司制事务所的优点。

合伙企业（不同形式的合伙企业责任承担不一样）1、合伙企

业分为普通合伙企业（其中包括特殊的普通合伙企业）和有

限合伙企业。2、普通合伙企业的特征是“所有”。“所有的

合伙人”（不论出资形式、不论自己是否执行企业事务）对

“所有企业债务”（不论是一般的企业债务还是某一个合伙

人因故意或者重大过失引起的企业债务）均承担无限连带责

任。3、普通合伙企业的出资①合伙人可以用货币、实物、知

识产权、土地使用权或者其他财产权利出资，也可以用劳务

出资。【解释】只有普通合伙人可以劳务出资，有限合伙人

不得以劳务出资。②合伙人以实物、知识产权、土地使用权

或者其他财产权利出资，需要评估作价的，可以由全体合伙

人协商确定，也可以由全体合伙人委托法定评估机构评估。

【相关连接】有限责任公司的股东全部缴纳出资后，必须经

法定的验资机构验资并出具证明。4、特殊的普通合伙企业的

特征是“先看债务再找人”。（1）某一个合伙人因故意或者

重大过失引起的企业债务，由该合伙人承担无限责任，其他

合伙人只承担有限责任。（2）一般的企业债务，“所有的合

伙人”承担无限连带责任。【案例】甲、乙、丙三个注册会

计师各出资100万元，设立A会计师事务所（特殊普通合伙企

业）。甲、乙因重大过失出具了虚假的审计报告，致使合伙

企业负担了1000万元的债务：（1）首先以合伙企业的全部财

产600万元清偿债务；（2）不足的400万元由当事人甲、乙承

担连带责任，丙无需承担。如果当事人甲非故意或者非重大



过失造成1000万元的债务：（1）首先以合伙企业的全部财

产600万元清偿债务；（2）不足的400万元由合伙人甲、乙、

丙承担无限连带责任。【解释】甲、乙以会计师事务所的名

义出具了审计报告，属于合伙企业的债务，应当首先以合伙

企业的全部财产清偿债务。5、有限合伙企业的特征是“先看

人再确定责任”。（1）只要是普通合伙人，应当对所有的企

业债务承担无限连带责任。（2）只要是有限合伙人，对所有

的企业债务只承担有限责任。6、有限合伙企业由2个以上50

个以下合伙人设立；有限合伙企业至少应当有1个普通合伙人

。【相关链接】有限责任公司的股东为50人以下，可以设立

一人有限责任公司；股份有限公司的发起人为2－200人。（2

）有限合伙人不得以劳务出资，普通合伙人可以劳务出资。

二、注册会计师的业务范围注册会计师的业务分成鉴证业务

和非鉴证业务鉴证业务分成：审计业务、审阅业务、其他鉴

证业务非鉴证业务指：相关服务业务审计业务分成：审查企

业财务报表、验证企业资本、办理企业合并分立清算事宜中

的审计业务、其他审计业务其他鉴证业务分成：预测性财务

信息审核、内部控制审核等 三、会计师事务所的业务承接1

、在我国，注册会计师不能以个人名义承办业务，而必须由

会计师事务所统一接受委托。2、会计师事务所在承办业务时

，由于委托人不同，其被授予的权限也不同。在接受国家机

关委托办理的业务时，根据业务的需要，注册会计师有权查

阅有关财务会计资料和文件，查看业务现象和设施，向有关

单位和个人进行调查与核实；接受其他委托人的委托时，需

要查阅资料、文件和进行调查的，则应按照依法签订的业务

约定书的约定办理。单选题:1、下列各项业务中，属于其他



鉴证业务的有（ ）。A．预测性财务信息审核B．年度财务报

表审计C．财务报表审阅D．对财务信息执行商定程序2、下

列各项业务中，属于其他鉴证业务的有（ ）。A．年度财务

报表审计B．预测性财务信息审核C．财务报表审阅D．对财

务信息执行商定程序多选题：3、根据《公司法》和《证券法

》，下列公司必须由会计师事务所进行审计的有（）。A．

不设监事会的公司的监事发现公司经营情况异常时B．一人有

限责任公司编制的财务会计报告C．上市公司年报D．IPO公

司连续三年年报1、A 注册会计师执行历史财务信息审计或审

阅以外的鉴证业务称为其他鉴证业务，常见的有内部控制审

核和预测性财务信息审核。2、B、注册会计师执行历史财务

信息审计或审阅以外的鉴证业务称为其他鉴证业务，常见的

有内部控制审核和预测性财务信息审核。3、BCD在选项A中

，不设监事会的公司的监事发现公司经营情况异常，可以进

行调查；必要时，可以聘请会计师事务所等协助其工作，不

是必须由会计师事务所进行审计；选项B、C、D都是必须由

会计师事务所进行审计。 100Test 下载频道开通，各类考试题

目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


